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FREQUÊNCIAS 
 
p1 Freguesia 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Oliveira do Douro 56 5.1 5.1 5.1 

2 Landim 29 2.6 2.6 7.8 
3 Urrô 24 2.2 2.2 9.9 
4 Bougado (Santiago) 54 4.9 4.9 14.9 
5 Maia 43 3.9 3.9 18.8 
6 São Pedro da Cova 48 4.4 4.4 23.2 
7 Ramalhal 67 6.1 6.1 29.3 
8 Abiul 34 3.1 3.1 32.4 
9 Válega 40 3.6 3.6 36.0 
10 São Julião da Figueira 
da Foz 

42 3.8 3.8 39.9 

11 Forte da Casa 86 7.8 7.8 47.7 
12 Odivelas 85 7.8 7.8 55.5 
13 Santo Condestável 83 7.6 7.6 63.0 
14 Brandoa 132 12.0 12.0 75.1 
15 Pragal 132 12.0 12.0 87.1 
16 Comporta 37 3.4 3.4 90.5 
17 Reguengos de Monsaraz 44 4.0 4.0 94.5 
18 Santa Bárbara de Nexe 21 1.9 1.9 96.4 
19 Boliqueime 39 3.6 3.6 100.0 
Total 1096 100.0 100.0  

 
 
Reg Região 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Norte 254 23.2 23.2 23.2 

2 Centro 183 16.7 16.7 39.9 
3 Lisboa 518 47.3 47.3 87.1 
4 Alentejo 81 7.4 7.4 94.5 
5 Algarve 60 5.5 5.5 100.0 
Total 1096 100.0 100.0  

 
 
Dim Dimensão 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Urbana 828 75.5 75.5 75.5 

2 Rural 268 24.5 24.5 100.0 
Total 1096 100.0 100.0  
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p2 Qual é a sua situação familiar? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Solteiro(a) 180 16.4 16.6 16.6 

2 Casado(a) civilmente 118 10.8 10.9 27.5 
3 Casado(a) por uma igreja 489 44.6 45.1 72.5 
4 Junto (vivendo) com 
companheiro(a) 

58 5.3 5.3 77.9 

5 Separado(a), 
divorciado(a) 

121 11.0 11.2 89.0 

6 Viúvo(a) 119 10.9 11.0 100.0 
Total 1085 99.0 100.0  

Missing 7 Nr 11 1.0   
Total 1096 100.0   

 
 
p3 Quantas pessoas vivem aqui, em sua casa, contando consigo? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 152 13.9 13.9 13.9 

2 368 33.6 33.6 47.4 
3 275 25.1 25.1 72.5 
4 218 19.9 19.9 92.4 
5 57 5.2 5.2 97.6 
6 14 1.3 1.3 98.9 
7 8 .7 .7 99.6 
8 1 .1 .1 99.7 
9 2 .2 .2 99.9 
10 1 .1 .1 100.0 
Total 1096 100.0 100.0  
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p4 Idade 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 18 7 .6 .6 .6 

19 9 .8 .8 1.5 
20 7 .6 .6 2.1 
21 6 .5 .5 2.6 
22 3 .3 .3 2.9 
23 13 1.2 1.2 4.1 
24 9 .8 .8 4.9 
25 6 .5 .5 5.5 
26 8 .7 .7 6.2 
27 10 .9 .9 7.1 
28 13 1.2 1.2 8.3 
29 15 1.4 1.4 9.7 
30 9 .8 .8 10.5 
31 13 1.2 1.2 11.7 
32 15 1.4 1.4 13.0 
33 10 .9 .9 14.0 
34 15 1.4 1.4 15.3 
35 15 1.4 1.4 16.7 
36 24 2.2 2.2 18.9 
37 20 1.8 1.8 20.7 
38 19 1.7 1.7 22.4 
39 28 2.6 2.6 25.0 
40 25 2.3 2.3 27.3 
41 16 1.5 1.5 28.7 
42 24 2.2 2.2 30.9 
43 18 1.6 1.6 32.6 
44 13 1.2 1.2 33.8 
45 22 2.0 2.0 35.8 
46 17 1.6 1.6 37.3 
47 19 1.7 1.7 39.1 
48 18 1.6 1.6 40.7 
49 19 1.7 1.7 42.4 
50 26 2.4 2.4 44.8 
51 14 1.3 1.3 46.1 
52 16 1.5 1.5 47.5 
53 24 2.2 2.2 49.7 
54 24 2.2 2.2 51.9 
55 17 1.6 1.6 53.5 
56 22 2.0 2.0 55.5 
57 27 2.5 2.5 57.9 
58 19 1.7 1.7 59.7 
59 16 1.5 1.5 61.1 
60 26 2.4 2.4 63.5 
61 16 1.5 1.5 65.0 
62 17 1.6 1.6 66.5 
63 25 2.3 2.3 68.8 
64 22 2.0 2.0 70.8 
65 25 2.3 2.3 73.1 
66 19 1.7 1.7 74.8 
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67 22 2.0 2.0 76.8 
68 22 2.0 2.0 78.8 
69 16 1.5 1.5 80.3 
70 18 1.6 1.6 81.9 
71 13 1.2 1.2 83.1 
72 15 1.4 1.4 84.5 
73 13 1.2 1.2 85.7 
74 12 1.1 1.1 86.8 
75 18 1.6 1.6 88.4 
76 7 .6 .6 89.1 
77 11 1.0 1.0 90.1 
78 16 1.5 1.5 91.5 
79 14 1.3 1.3 92.8 
80 11 1.0 1.0 93.8 
81 10 .9 .9 94.7 
82 11 1.0 1.0 95.7 
83 7 .6 .6 96.4 
84 7 .6 .6 97.0 
85 7 .6 .6 97.6 
86 7 .6 .6 98.3 
87 7 .6 .6 98.9 
88 2 .2 .2 99.1 
89 5 .5 .5 99.5 
91 1 .1 .1 99.6 
93 1 .1 .1 99.7 
95 2 .2 .2 99.9 
98 1 .1 .1 100.0 
Total 1096 100.0 100.0  

 
 
p4Agr Escalões etários 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 18-24 anos 54 4.9 4.9 4.9 

2 25-34 anos 114 10.4 10.4 15.3 
3 35-44 anos 202 18.4 18.4 33.8 
4 45-54 anos 199 18.2 18.2 51.9 
5 55-64 anos 207 18.9 18.9 70.8 
6 65 ou mais anos 320 29.2 29.2 100.0 
Total 1096 100.0 100.0  

 
 
p5 Sexo 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Masculino 456 41.6 41.6 41.6 

2 Feminino 640 58.4 58.4 100.0 
Total 1096 100.0 100.0  
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p6 Qual é o seu grau de instrução? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Menos do que a 4ª classe 130 11.9 11.9 11.9 

2 4ª classe antiga, 6ª classe 
ou ciclo preparatório 
recentes 

328 29.9 30.1 42.0 

3 5º ano antigo ou 9º ano 
unificado, 10º ano, 11º ano 

243 22.2 22.3 64.3 

4 7º ano antigo, ano 
propedêutico, 12º ano 
recente ou curso médio 

215 19.6 19.7 84.0 

5 Frequência da 
universidade ou bacharelato 

38 3.5 3.5 87.5 

6 Licenciatura, mestrado ou 
doutoramento 

136 12.4 12.5 100.0 

Total 1090 99.5 100.0  
Missing 7 Ns/Nr 6 .5   
Total 1096 100.0   

 
 
p7 Se neste momento houvesse eleições legislativas (para a Assembleia da República), 
qual das seguintes frases se aplicaria melhor ao seu caso? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 De certeza que não iria 

votar 
175 16.0 16.0 16.0 

2 Não tencionaria ir votar 51 4.7 4.7 20.7 
3 Não sabe se iria votar 145 13.2 13.3 34.0 
4 Em princípio iria votar 137 12.5 12.6 46.6 
5 De certeza que iria votar 583 53.2 53.4 100.0 
Total 1091 99.5 100.0  

Missing 6 Nr 5 .5   
Total 1096 100.0   
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p8 Se neste momento se realizassem Eleições Legislativas (para a Assembleia da 
República) em que partido votaria? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Bloco de Esquerda 27 2.5 3.5 3.5 

2 CDS/PP 12 1.1 1.5 5.0 
3 CDU/PCP 66 6.0 8.5 13.5 
4 PS 169 15.4 21.8 35.3 
5 PSD 132 12.0 17.0 52.3 
6 Outro partido 14 1.3 1.8 54.1 
7 Votava em branco/nulo 96 8.8 12.4 66.4 
8 Não sabe 255 23.3 32.8 99.2 
9 Não votava 6 .5 .8 100.0 
Total 777 70.9 100.0  

Missing 10 Nr 88 8.0   
System 231 21.1   
Total 319 29.1   

Total 1096 100.0   
 
 
p9 Apesar de neste momento não haver nenhum partido em que gostaria de votar 
caso houvesse eleições legislativas, podia dizer-nos como se sentiria mais inclinado a 
votar? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Bloco de Esquerda 18 1.6 9.1 9.1 

2 CDS/PP 5 .5 2.5 11.7 
3 CDU/PCP 16 1.5 8.1 19.8 
4 PS 43 3.9 21.8 41.6 
5 PSD 41 3.7 20.8 62.4 
6 Outro partido 4 .4 2.0 64.5 
7 Votava em branco/nulo 70 6.4 35.5 100.0 
Total 197 18.0 100.0  

Missing 8 Ns 130 11.9   
9 Nr 24 2.2   
System 745 68.0   
Total 899 82.0   

Total 1096 100.0   
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p10 Em geral, como avalia o desempenho do atual governo? Acha que tem 
sido muito bom, bom, mau ou muito mau? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muito bom 16 1.5 1.5 1.5 

2 Bom 157 14.3 15.2 16.7 
3 Mau 370 33.8 35.7 52.5 
4 Muito mau 492 44.9 47.5 100.0 
Total 1035 94.4 100.0  

Missing 5 Ns 54 4.9   
6 Nr 7 .6   
Total 61 5.6   

Total 1096 100.0   
 
 
p11 Em seu entender, algum partido da oposição faria melhor que o 
atual Governo, se estivesse a governar? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 247 22.5 27.1 27.1 

2 Não 663 60.5 72.9 100.0 
Total 910 83.0 100.0  

Missing 3 Ns 183 16.7   
4 Nr 3 .3   
Total 186 17.0   

Total 1096 100.0   
 
 
p12 (SE SIM). Qual? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Bloco de Esquerda 17 1.6 8.5 8.5 

2 CDU/PCP 39 3.6 19.4 27.9 
3 PS 132 12.0 65.7 93.5 
4 Outro 13 1.2 6.5 100.0 
Total 201 18.3 100.0  

Missing 5 Ns 35 3.2   
6 Nr 11 1.0   
System 849 77.5   
Total 895 81.7   

Total 1096 100.0   
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p13 Vê na oposição propostas alternativas às medidas deste governo 
com as quais o/a senhor(a) esteja de acordo? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 361 32.9 38.0 38.0 

2 Não 589 53.7 62.0 100.0 
Total 950 86.7 100.0  

Missing 3 Ns/Nr 146 13.3   
Total 1096 100.0   

 
 
p14.1.1 Sabe quem é Cavaco Silva? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 1094 99.8 99.9 99.9 

2 Não 1 .1 .1 100.0 
Total 1095 99.9 100.0  

Missing 3 Nr 1 .1   
Total 1096 100.0   

 
p14.1.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 216 19.7 20.6 20.6 

1 20 1.8 1.9 22.5 
2 37 3.4 3.5 26.0 
3 19 1.7 1.8 27.8 
4 15 1.4 1.4 29.3 
5 126 11.5 12.0 41.3 
6 15 1.4 1.4 42.7 
7 34 3.1 3.2 45.9 
8 51 4.7 4.9 50.8 
9 39 3.6 3.7 54.5 
10 243 22.2 23.2 77.7 
11 11 1.0 1.0 78.7 
12 47 4.3 4.5 83.2 
13 12 1.1 1.1 84.4 
14 13 1.2 1.2 85.6 
15 71 6.5 6.8 92.4 
16 6 .5 .6 92.9 
17 7 .6 .7 93.6 
18 20 1.8 1.9 95.5 
19 5 .5 .5 96.0 
20 42 3.8 4.0 100.0 
Total 1049 95.7 100.0  

Missing 99 Nr 45 4.1   
System 2 .2   
Total 47 4.3   

Total 1096 100.0   
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p14.2.1 Sabe quem é António José Seguro? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 996 90.9 91.3 91.3 

2 Não 95 8.7 8.7 100.0 
Total 1091 99.5 100.0  

Missing 3 Nr 5 .5   
Total 1096 100.0   

 
 
p14.2.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 147 13.4 15.5 15.5 

1 18 1.6 1.9 17.4 
2 37 3.4 3.9 21.3 
3 31 2.8 3.3 24.6 
4 14 1.3 1.5 26.1 
5 137 12.5 14.5 40.5 
6 22 2.0 2.3 42.8 
7 35 3.2 3.7 46.5 
8 75 6.8 7.9 54.4 
9 36 3.3 3.8 58.2 
10 194 17.7 20.5 78.7 
11 12 1.1 1.3 80.0 
12 55 5.0 5.8 85.8 
13 13 1.2 1.4 87.1 
14 9 .8 .9 88.1 
15 58 5.3 6.1 94.2 
16 8 .7 .8 95.0 
17 5 .5 .5 95.6 
18 8 .7 .8 96.4 
19 2 .2 .2 96.6 
20 32 2.9 3.4 100.0 
Total 948 86.5 100.0  

Missing 99 Nr 48 4.4   
System 100 9.1   
Total 148 13.5   

Total 1096 100.0   
 
 
p14.3.1a Sabe quem é Catarina Martins? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 439 40.1 40.9 40.9 

2 Não 634 57.8 59.1 100.0 
Total 1073 97.9 100.0  

Missing 3 Nr 23 2.1   
Total 1096 100.0   
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p14.3.2a Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 79 7.2 18.9 18.9 

1 8 .7 1.9 20.9 
2 17 1.6 4.1 24.9 
3 16 1.5 3.8 28.8 
4 8 .7 1.9 30.7 
5 46 4.2 11.0 41.7 
6 16 1.5 3.8 45.6 
7 17 1.6 4.1 49.6 
8 31 2.8 7.4 57.1 
9 22 2.0 5.3 62.4 
10 68 6.2 16.3 78.7 
11 4 .4 1.0 79.6 
12 32 2.9 7.7 87.3 
13 13 1.2 3.1 90.4 
14 5 .5 1.2 91.6 
15 19 1.7 4.6 96.2 
16 2 .2 .5 96.6 
17 2 .2 .5 97.1 
18 3 .3 .7 97.8 
20 9 .8 2.2 100.0 
Total 417 38.0 100.0  

Missing 99 Nr 22 2.0   
System 657 59.9   
Total 679 62.0   

Total 1096 100.0   
 
 
p14.3.1b Sabe quem é João Semedo? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 581 53.0 53.8 53.8 

2 Não 499 45.5 46.2 100.0 
Total 1080 98.5 100.0  

Missing 3 Nr 16 1.5   
Total 1096 100.0   
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p14.3.2b Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 88 8.0 16.0 16.0 

1 10 .9 1.8 17.8 
2 17 1.6 3.1 20.9 
3 20 1.8 3.6 24.5 
4 14 1.3 2.5 27.0 
5 62 5.7 11.3 38.3 
6 20 1.8 3.6 41.9 
7 24 2.2 4.4 46.3 
8 47 4.3 8.5 54.8 
9 24 2.2 4.4 59.2 
10 109 9.9 19.8 78.9 
11 16 1.5 2.9 81.9 
12 41 3.7 7.4 89.3 
13 10 .9 1.8 91.1 
14 4 .4 .7 91.8 
15 32 2.9 5.8 97.6 
16 5 .5 .9 98.5 
17 1 .1 .2 98.7 
18 3 .3 .5 99.3 
20 4 .4 .7 100.0 
Total 551 50.3 100.0  

Missing 99 Nr 30 2.7   
System 515 47.0   
Total 545 49.7   

Total 1096 100.0   
 
 
p14.4.1 Sabe quem é Jerónimo de Sousa? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 1025 93.5 94.0 94.0 

2 Não 66 6.0 6.0 100.0 
Total 1091 99.5 100.0  

Missing 3 Nr 5 .5   
Total 1096 100.0   
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p14.4.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 138 12.6 14.2 14.2 

1 14 1.3 1.4 15.6 
2 28 2.6 2.9 18.5 
3 33 3.0 3.4 21.8 
4 21 1.9 2.2 24.0 
5 107 9.8 11.0 35.0 
6 39 3.6 4.0 39.0 
7 44 4.0 4.5 43.5 
8 68 6.2 7.0 50.5 
9 31 2.8 3.2 53.6 
10 201 18.3 20.6 74.3 
11 22 2.0 2.3 76.5 
12 58 5.3 5.9 82.5 
13 15 1.4 1.5 84.0 
14 19 1.7 1.9 85.9 
15 65 5.9 6.7 92.6 
16 8 .7 .8 93.4 
17 5 .5 .5 93.9 
18 14 1.3 1.4 95.4 
19 7 .6 .7 96.1 
20 38 3.5 3.9 100.0 
Total 975 89.0 100.0  

Missing 99 Nr 50 4.6   
System 71 6.5   
Total 121 11.0   

Total 1096 100.0   
 
 
p14.5.1 Sabe quem é Paulo Portas? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 1091 99.5 99.6 99.6 

2 Não 4 .4 .4 100.0 
Total 1095 99.9 100.0  

Missing 3 Nr 1 .1   
Total 1096 100.0   
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p14.5.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 309 28.2 29.4 29.4 

1 31 2.8 3.0 32.4 
2 53 4.8 5.0 37.4 
3 28 2.6 2.7 40.1 
4 27 2.5 2.6 42.7 
5 120 10.9 11.4 54.1 
6 27 2.5 2.6 56.7 
7 42 3.8 4.0 60.7 
8 54 4.9 5.1 65.8 
9 36 3.3 3.4 69.2 
10 153 14.0 14.6 83.8 
11 14 1.3 1.3 85.1 
12 42 3.8 4.0 89.1 
13 9 .8 .9 90.0 
14 11 1.0 1.0 91.0 
15 52 4.7 5.0 96.0 
16 7 .6 .7 96.7 
17 5 .5 .5 97.1 
18 8 .7 .8 97.9 
19 4 .4 .4 98.3 
20 18 1.6 1.7 100.0 
Total 1050 95.8 100.0  

Missing 99 Nr 41 3.7   
System 5 .5   
Total 46 4.2   

Total 1096 100.0   
 
 
p14.6.1 Sabe quem é Pedro Passos Coelho? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 1091 99.5 99.6 99.6 

2 Não 4 .4 .4 100.0 
Total 1095 99.9 100.0  

Missing 3 Nr 1 .1   
Total 1096 100.0   
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p14.6.2 Que nota lhe dá de 0 a 20 valores? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 341 31.1 32.3 32.3 

1 37 3.4 3.5 35.8 
2 47 4.3 4.5 40.2 
3 32 2.9 3.0 43.3 
4 20 1.8 1.9 45.2 
5 91 8.3 8.6 53.8 
6 25 2.3 2.4 56.2 
7 30 2.7 2.8 59.0 
8 56 5.1 5.3 64.3 
9 33 3.0 3.1 67.4 
10 144 13.1 13.6 81.1 
11 6 .5 .6 81.6 
12 31 2.8 2.9 84.6 
13 14 1.3 1.3 85.9 
14 13 1.2 1.2 87.1 
15 59 5.4 5.6 92.7 
16 12 1.1 1.1 93.8 
17 5 .5 .5 94.3 
18 19 1.7 1.8 96.1 
19 4 .4 .4 96.5 
20 37 3.4 3.5 100.0 
Total 1056 96.4 100.0  

Missing 99 Nr 35 3.2   
System 5 .5   
Total 40 3.6   

Total 1096 100.0   
 
 
p15 Quais são as suas expectativas para o futuro próximo em relação à governação: 
acha que o governo vai governar melhor, governar pior, ou nem uma coisa nem outra? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Melhor 201 18.3 19.8 19.8 

2 Pior 207 18.9 20.4 40.2 
3 Nem uma coisa nem outra 607 55.4 59.8 100.0 
Total 1015 92.6 100.0  

Missing 4 Ns 77 7.0   
5 Nr 4 .4   
Total 81 7.4   

Total 1096 100.0   
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p16 Na sua opinião, as medidas que têm vindo a ser tomadas por este 
governo levarão a que o país, no futuro, seja mais competitivo e 
aumente os seus níveis de desenvolvimento? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 293 26.7 30.6 30.6 

2 Não 665 60.7 69.4 100.0 
Total 958 87.4 100.0  

Missing 3 Ns 135 12.3   
4 Nr 3 .3   
Total 138 12.6   

Total 1096 100.0   
 
 
p17 Na sua opinião, há alternativas viáveis ao rumo que este governo 
tem seguido? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Sim 532 48.5 57.6 57.6 

2 Não 392 35.8 42.4 100.0 
Total 924 84.3 100.0  

Missing 3 Ns 168 15.3   
4 Nr 4 .4   
Total 172 15.7   

Total 1096 100.0   
 
 
p18 Nas últimas semanas temos assistido a uma crise política. Na sua opinião, quem 
foi o principal responsável por esta crise? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Paulo Portas 371 33.9 41.6 41.6 

2 Pedro Passos Coelho 224 20.4 25.1 66.7 
3 Cavaco Silva 135 12.3 15.1 81.8 
4 António José Seguro 20 1.8 2.2 84.1 
5 Vítor Gaspar 30 2.7 3.4 87.4 
6 Outro 112 10.2 12.6 100.0 
Total 892 81.4 100.0  

Missing 7 Ns/Nr 204 18.6   
Total 1096 100.0   
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p18a Outro. Qual? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 PSD 3 .3 2.7 2.7 

2 Sócrates 29 2.6 25.9 28.6 
3 Todos 30 2.7 26.8 55.4 
4 Corrupção 1 .1 .9 56.3 
5 Mário Soares 9 .8 8.0 64.3 
6 Guterres 3 .3 2.7 67.0 
7 Governo 11 1.0 9.8 76.8 
8 Troika 4 .4 3.6 80.4 
9 Oposição 1 .1 .9 81.3 
10 Miguel Relvas 1 .1 .9 82.1 
11 Maria Albuquerque 3 .3 2.7 84.8 
12 Antigo governo 2 .2 1.8 86.6 
13 Banqueiro 1 .1 .9 87.5 
14 Durão Barroso 3 .3 2.7 90.2 
15 Governos todos 3 .3 2.7 92.9 
16 Deputados 6 .5 5.4 98.2 
17 Políticos 2 .2 1.8 100.0 
Total 112 10.2 100.0  

Missing System 984 89.8   
Total 1096 100.0   

 
 
p19.1 Como avalia o papel de Cavaco Silva durante esta crise política? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Esteve muito bem 39 3.6 3.8 3.8 

2 Esteve bem 320 29.2 31.2 35.0 
3 Esteve mal 428 39.1 41.7 76.6 
4 Esteve muito mal 240 21.9 23.4 100.0 
Total 1027 93.7 100.0  

Missing 5 Ns 58 5.3   
6 Nr 11 1.0   
Total 69 6.3   

Total 1096 100.0   
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p19.2 Como avalia o papel de Pedro Passos Coelho durante esta crise política? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Esteve muito bem 20 1.8 1.9 1.9 

2 Esteve bem 249 22.7 24.2 26.2 
3 Esteve mal 445 40.6 43.3 69.5 
4 Esteve muito mal 313 28.6 30.5 100.0 
Total 1027 93.7 100.0  

Missing 5 Ns 62 5.7   
6 Nr 7 .6   
Total 69 6.3   

Total 1096 100.0   
 
 
p19.3 Como avalia o papel de Paulo Portas durante esta crise política? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Esteve muito bem 3 .3 .3 .3 

2 Esteve bem 152 13.9 14.8 15.1 
3 Esteve mal 409 37.3 39.8 54.9 
4 Esteve muito mal 463 42.2 45.1 100.0 
Total 1027 93.7 100.0  

Missing 5 Ns 58 5.3   
6 Nr 11 1.0   
Total 69 6.3   

Total 1096 100.0   
 
 
p19.4 Como avalia o papel de António José Seguro durante esta crise política? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Esteve muito bem 12 1.1 1.3 1.3 

2 Esteve bem 320 29.2 35.4 36.7 
3 Esteve mal 427 39.0 47.2 83.9 
4 Esteve muito mal 146 13.3 16.1 100.0 
Total 905 82.6 100.0  

Missing 5 Ns 169 15.4   
6 Nr 22 2.0   
Total 191 17.4   

Total 1096 100.0   
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p19.5 Como avalia o papel de Jerónimo de Sousa durante esta crise política? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Esteve muito bem 21 1.9 2.4 2.4 

2 Esteve bem 390 35.6 43.9 46.3 
3 Esteve mal 381 34.8 42.9 89.2 
4 Esteve muito mal 96 8.8 10.8 100.0 
Total 888 81.0 100.0  

Missing 5 Ns 188 17.2   
6 Nr 20 1.8   
Total 208 19.0   

Total 1096 100.0   
 
 
p19.6 Como avalia o papel de João Semedo/ Catarina Martins durante esta crise 
política? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Esteve muito bem 10 .9 1.5 1.5 

2 Esteve bem 302 27.6 45.6 47.1 
3 Esteve mal 267 24.4 40.3 87.5 
4 Esteve muito mal 83 7.6 12.5 100.0 
Total 662 60.4 100.0  

Missing 5 Ns 404 36.9   
6 Nr 30 2.7   
Total 434 39.6   

Total 1096 100.0   
 
 
p19.7 Como avalia o papel de Heloísa Apolónia durante esta crise política? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Esteve muito bem 18 1.6 3.3 3.3 

2 Esteve bem 241 22.0 44.7 48.1 
3 Esteve mal 213 19.4 39.5 87.6 
4 Esteve muito mal 67 6.1 12.4 100.0 
Total 539 49.2 100.0  

Missing 5 Ns 519 47.4   
6 Nr 38 3.5   
Total 557 50.8   

Total 1096 100.0   
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p20 Como avalia a remodelação do governo? Parece-lhe que, em geral, 
o Governo atual é melhor, pior ou igual ao anterior a esta remodelação? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Melhor 198 18.1 20.2 20.2 

2 Pior 238 21.7 24.3 44.5 
3 Igual 543 49.5 55.5 100.0 
Total 979 89.3 100.0  

Missing 4 Ns/Nr 117 10.7   
Total 1096 100.0   

 
 
p21 Na sua opinião, qual seria a melhor solução para o país: um governo PSD/CDS; um 
governo sustentado por um compromisso entre PSD, CDS/PP e PS, ou a convocação 
de eleições legislativas antecipadas para Setembro ou Outubro? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Governo PSD/CDS 130 11.9 14.2 14.2 

2 Governo sustentado por 
compromisso PSD/CDS/PS 

358 32.7 39.2 53.5 

3 Eleições antecipadas 425 38.8 46.5 100.0 
Total 913 83.3 100.0  

Missing 4 Ns/Nr 183 16.7   
Total 1096 100.0   

 
 
p22 Acha que, em 2013 e 2014, as medidas de austeridade vão ser mais 
duras, vão ficar na mesma ou vão tornar-se mais leves? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Mais duras 662 60.4 64.3 64.3 

2 Na mesma 266 24.3 25.9 90.2 
3 Mais leves 101 9.2 9.8 100.0 
Total 1029 93.9 100.0  

Missing 4 Ns/Nr 67 6.1   
Total 1096 100.0   

 
 
p23 Considera que as medidas de austeridade que têm sido tomadas terão um 
efeito positivo ou negativo no bem-estar dos portugueses daqui a 5 anos? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Efeito positivo 317 28.9 34.7 34.7 

2 Efeito negativo 597 54.5 65.3 100.0 
Total 914 83.4 100.0  

Missing 3 Ns/Nr 182 16.6   
Total 1096 100.0   
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p24 Na sua opinião, qual a probabilidade de Portugal vir a necessitar de um 
segundo resgate financeiro? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Pouco provável 158 14.4 16.6 16.6 

2 Algo provável 318 29.0 33.5 50.1 
3 Muito provável 474 43.2 49.9 100.0 
Total 950 86.7 100.0  

Missing 4 Ns/Nr 146 13.3   
Total 1096 100.0   

 
 
p25 Como avalia a prestação de Vítor Gaspar enquanto Ministro das Finanças 
durante estes dois anos? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muito negativamente 268 24.5 26.9 26.9 

2 Negativamente 461 42.1 46.3 73.2 
3 Positivamente 238 21.7 23.9 97.1 
4 Muito positivamente 29 2.6 2.9 100.0 
Total 996 90.9 100.0  

Missing 5 Ns/Nr 100 9.1   
Total 1096 100.0   

 
 
p26 Como avalia a prestação de Álvaro Santos Pereira enquanto Ministro da 
Economia durante estes dois anos? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muito negativamente 114 10.4 14.1 14.1 

2 Negativamente 413 37.7 51.2 65.3 
3 Positivamente 259 23.6 32.1 97.4 
4 Muito positivamente 21 1.9 2.6 100.0 
Total 807 73.6 100.0  

Missing 5 Ns/Nr 289 26.4   
Total 1096 100.0   
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p27.1 Grau de confiança na Presidência da República 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muita confiança 81 7.4 7.6 7.6 

2 Alguma confiança 373 34.0 35.2 42.8 
3 Pouca confiança 321 29.3 30.3 73.1 
4 Nenhuma confiança 285 26.0 26.9 100.0 
Total 1060 96.7 100.0  

Missing 5 Ns 28 2.6   
6 Nr 8 .7   
Total 36 3.3   

Total 1096 100.0   
 
 
p27.2 Grau de confiança na Assembleia da República 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muita confiança 36 3.3 3.4 3.4 

2 Alguma confiança 347 31.7 33.0 36.4 
3 Pouca confiança 369 33.7 35.0 71.4 
4 Nenhuma confiança 301 27.5 28.6 100.0 
Total 1053 96.1 100.0  

Missing 5 Ns 35 3.2   
6 Nr 8 .7   
Total 43 3.9   

Total 1096 100.0   
 
 
p27.3 Grau de confiança no Governo 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muita confiança 34 3.1 3.2 3.2 

2 Alguma confiança 241 22.0 22.6 25.8 
3 Pouca confiança 315 28.7 29.6 55.4 
4 Nenhuma confiança 475 43.3 44.6 100.0 
Total 1065 97.2 100.0  

Missing 5 Ns 23 2.1   
6 Nr 8 .7   
Total 31 2.8   

Total 1096 100.0   
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p27.4 Grau de confiança nos partidos políticos que apoiam o governo 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muita confiança 25 2.3 2.4 2.4 

2 Alguma confiança 238 21.7 23.2 25.6 
3 Pouca confiança 331 30.2 32.2 57.8 
4 Nenhuma confiança 434 39.6 42.2 100.0 
Total 1028 93.8 100.0  

Missing 5 Ns 56 5.1   
6 Nr 12 1.1   
Total 68 6.2   

Total 1096 100.0   
 
 
p27.5 Grau de confiança nos partidos políticos na oposição 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muita confiança 34 3.1 3.3 3.3 

2 Alguma confiança 379 34.6 37.2 40.5 
3 Pouca confiança 323 29.5 31.7 72.2 
4 Nenhuma confiança 284 25.9 27.8 100.0 
Total 1020 93.1 100.0  

Missing 5 Ns 65 5.9   
6 Nr 11 1.0   
Total 76 6.9   

Total 1096 100.0   
 
 
p27.6 Grau de confiança nos tribunais 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muita confiança 52 4.7 5.1 5.1 

2 Alguma confiança 315 28.7 31.1 36.3 
3 Pouca confiança 281 25.6 27.8 64.0 
4 Nenhuma confiança 364 33.2 36.0 100.0 
Total 1012 92.3 100.0  

Missing 5 Ns 69 6.3   
6 Nr 15 1.4   
Total 84 7.7   

Total 1096 100.0   
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p28 Rendimento mensal de toda a família (depois de feitos os descontos) 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 P - Menos de € 300 85 7.8 8.8 8.8 

2 N - De € 300 a € 599 231 21.1 23.8 32.6 
3 H - De € 600 a € 999 237 21.6 24.4 57.0 
4 O - De € 1000 a € 1744 292 26.6 30.1 87.1 
5 V - De € 1745 a € 2999 81 7.4 8.4 95.5 
6 C - De € 3000 a € 4999 39 3.6 4.0 99.5 
7 F - Mais de € 4999 5 .5 .5 100.0 
Total 970 88.5 100.0  

Missing 8 Nr 126 11.5   
Total 1096 100.0   

 
 
Aceit Aceitação 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Muito boa 538 49.1 53.3 53.3 

2 Boa 325 29.7 32.2 85.4 
3 Razoável 117 10.7 11.6 97.0 
4 Difícil 30 2.7 3.0 100.0 
Total 1010 92.2 100.0  

Missing System 86 7.8   
Total 1096 100.0   

 
 
Pront Prontidão 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Prontas 697 63.6 69.3 69.3 

2 Muito pensadas 253 23.1 25.1 94.4 
3 Pedindo opinião a 
familiares 

56 5.1 5.6 100.0 

Total 1006 91.8 100.0  
Missing System 90 8.2   
Total 1096 100.0   
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Habit Habitação 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 Barraca ou casa 

degradada 
22 2.0 2.2 2.2 

2 Casa modesta 305 27.8 30.3 32.4 
3 Casa média 518 47.3 51.4 83.8 
4 Casa muito boa 153 14.0 15.2 99.0 
5 Apartamento de luxo ou 
moradia apalaçada 

10 .9 1.0 100.0 

Total 1008 92.0 100.0  
Missing System 88 8.0   
Total 1096 100.0   
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